創十三章

文/杏樹筆耕小組策劃 翠玉撰稿 圖/Shen Shiao

亞伯蘭看到什麼?

一生之中,我們下過無數大大小小的決 定,每一個抉擇的前後,都看到什麼了?

上古時代,亞伯蘭和羅得因為現實生 活,不得不分家。產業太多,僕人之間相 爭,致使他們面臨了抉擇。

疼愛姪兒,重視家庭和睦的亞伯蘭大方 地向羅得提議:「你向左,我就向右;你向 右,我就向左。」(9)。主權操之在我的 羅得看到了什麼?

羅得舉目看見約但河的全平原,直到 瑣珥,都是滋潤的,那地在耶和華未滅所 多瑪、蛾摩拉以先如同耶和華的園子,也 像埃及地(10)。

那是肥沃富庶之地,顯然亞伯蘭不會沒 有看見。

亞伯蘭的信心幾經錘鍊,才名副其實堪 稱「信心之父」。在讓地之前,他先下到埃 及, 躲避饑荒, 險些喪失愛妻, 甚至遭殺身 之禍。虛驚一場的結果扭轉了他的腳步。

這一回,面對的也是安身立命的問題, 但透過神的眼光看世界,美地不再是誘惑。 亞伯蘭選擇定睛望神,任由祂帶領。信靠, 使人寬厚、寬大、寬闊;仰賴,安放人心, 免去恐懼。亞伯蘭邁前的一大步,神以無上



的恩典回應,「羅得離別亞伯蘭 以後, 耶和華對亞伯蘭說:從你 所在的地方,你舉目向東西南北 觀看;凡你所看見的一切地,我 都要賜給你和你的後裔,直到永 遠。」(14-15)。比起羅得放眼 看到的,神給了亞伯蘭更加的豐 富,那是出乎意外的平安(腓四 6-7) 。

許多時候,我們寧可憑自己 所見的,選擇舒適、穩妥,對 當下有利的。然而,對學業、工 作、婚姻、教會的事工……果真 最有益處?神的國度裡,人的眼 目無法測透之事比比皆是。亞伯 蘭所到之處都留下祭壇。選擇親 近神,求告神,順服神的亞伯蘭 所看到的,我們是否也看到了?

信就是所望之事的實底,是 未見之事的確據(來十一1)。





錯 為我留意保守我

X